Opakovanie pred polro¢nou pisomnou pracou, 8. ro¢nik
1. Vypocitaj
a) |- 6] - |- 5| = b) |- 10 - |- 11| = c)-3[-]-7I= 7]+ [-5] -2. |-5]=

2. Rano bola namerana teplota vzduchu — 10 °C, napoludnie namerali 10 °C. O kolko stupnov sa
oteplilo?

3. Vecer bola nemarana teplota vzduchu 30 °C, do rana klesla teplota o 15 °C. Aka teplota vzduchu
bola namerand rano?

4. Ktoré celé ¢isla lezia v strede medzi ¢islami
a)—11a2l b) 30 a 50 c)—32a-18

5. Vypocitaj hodnotu ¢iselnych vyrazov
a)28:(-14)+28:(-2)+12.(-1)= b)—-2.

6. Zapis ako ¢iselny vyraz a ur¢ jeho hodnotu
a) dvojnasobok rozdielu ¢isel —1,1a—-2,2
b) stcin Cisel 1, 2 a 3, 2 zvdcSeny o 13, 4

¢) podiel Cisel 1, 5 a 5 zvacSeny o 15, 2

7. Ur¢ hodnotu vyrazu, pre a =3 a) +a b)2.(-a)-(-3).a+10=

a_4a
6 4

8. Zapis vyraz

a) polovica stcinu Cisla 7 a premennej x

b) Sestndsobok premennej y zmenseny o 21

¢) tretina premennej b zvacsena o 59

d) tretina premennej y zvd¢Sena o plovicu premennej X

9. Zjednodus vyrazy
a)30k+20m—-10k—-10m+5m= b)(-1)-(m—-n-2z).(-1)=

¢)(-3).(x+y+z)= d)20m—-10n-5k): (-5 =
e)(-20x—-10y-30):(-10)= f) 2k —7m) - (-1) . (5k — 2m) =
10. Zo zadanych vyrazov vyjmi pred zatvorku najvac¢sieho spolo¢ného delitel'a
a)—10a—-12b= b)30z—-10y—-20x=

11. Peter si kupil bicykel za x eur, jeho brat Juraj si kupil skateboard, ktory sa stal o 100 eur menej
ako Petrov bicykel. Kolko eur bratia zaplatili spolu?

12. Ktoré celé cisla y su:
a) vacsie ako - 6 a mensSie ako 4 b) mensie ako 5 a vicsie ako — 4

13. Porovnaj ¢isla  a)-0, 3 -0,03 b)—11 -11, 1



